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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 
Θέμα: Για την στέρηση της δυνατότητας εγγραφής στο Δ΄ εξάμηνο σπουδών σε 

σπουδάστρια του Δημόσιου Ι.Ε.Κ. Αμπελοκήπων και συνολικά την αναπλήρωση των 
διδακτικών ωρών σε σπουδαστές οι όποιοι λόγω προβλημάτων υγείας αδυνατούν για 
συγκεκριμένα χρονικά διαστήματα να παρακολουθήσουν το πρόγραμμα σπουδών τους.   

    
   Σύμφωνα με καταγγελίες σπουδαστών στο Δημόσιο ΙΕΚ Αμπελοκήπων, σπουδάστρια 
στην ειδικότητα «Γραμματέας Ανωτέρων και Ανωτάτων Στελεχών» διαγράφηκε από το 
εκπαιδευτικό ίδρυμα, καθώς λόγω διάγνωσης πολύ σοβαρής ασθένειας που χρήζει συχνής 
θεραπείας, αναγκάζεται να νοσηλεύεται σε νοσοκομείο αρκετά συχνά, με αποτέλεσμα να 
ξεπεράσει το προβλεπόμενο όριο απουσιών. Παρότι κατά το Γ’ εξάμηνο (Χειμερινό 2022), 
σε συνεργασία με την διεύθυνση του Δ.Ι.Ε.Κ Αμπελοκήπων, πραγματοποίησε τα μαθήματά 
της και ολοκλήρωσε την εξεταστική διαδικασία με επιτυχία, με την έναρξη του Δ’ εξαμήνου 
(Εαρινό 2022), η σπουδάστρια στερήθηκε τη δυνατότητα ανανέωσης της εγγραφής της.  

 Η απαράδεκτη αυτή απόφαση πάρθηκε από την διεύθυνση της σχολής, στα πλαίσια 
της Απόφασης Κ5/160259/2021(ΦΕΚ 5837/τ.Β’/15.12.2021), η οποία δεν προβλέπει την 
κάλυψη απουσιών ακόμα και με την προσκόμιση ιατρικής βεβαίωσης. 

Την ίδια ώρα κι ενώ η πανδημία βρίσκεται σε εξέλιξη, πολλοί σπουδαστές σε Δημόσια 
ΙΕΚ σε όλη την Ελλάδα που νόσησαν από COVID – 19 αντιμετωπίζουν το αντίστοιχο 
σοβαρό πρόβλημα αφού αποβάλλονται από τα Δ.Ι.Ε.Κ. τους (π.χ. Δ.Ι.Ε.Κ. Ν. Ιωνίας), 
επειδή χρειάστηκε να απουσιάσουν για καθορισμένο χρονικό διάστημα από το πρόγραμμα 
σπουδών τους για να μπορέσουν να αναρρώσουν και να διασφαλιστεί η μείωση και η 
αποφυγή της διασποράς σε άλλους σπουδαστές και στο εκπαιδευτικό προσωπικό των 
σχολών τους. Οι σχετικές καταγγελίες είναι πάρα πολλές και υποβάλλονται όλο το 
προηγούμενο διάστημα στον Σύλλογο Σπουδαστών Δ.Ι.Ε.Κ. Αττικής.  

Είναι τουλάχιστον προκλητικό και απαράδεκτο την ώρα που τα μέτρα προστασίας από 
την διασπορά του COVID-19 στους χώρους εκπαίδευσης είναι σχεδόν ανύπαρκτα, οι 
σπουδαστές που τελικά διαγιγνώσκονται θετικοί στον ιό και αναγκάζονται να απέχουν από 
τα μαθήματα τους, να αντιμετωπίζουν και τον κίνδυνο της συνολικής διακοπής των 
σπουδών τους λόγο απουσιών.     

Η απόφαση της κυβέρνησης να προχωρήσει σε συγχωνεύσεις τμημάτων με 
αποτέλεσμα το μάθημα να γίνεται σε τμήματα μέχρι και 30 ατόμων και οι σπουδαστές σε 
πολλές περιπτώσεις να στοιβάζονται κυριολεκτικά μέσα στα εργαστήρια και τις αίθουσες 
(πολλές φορές ανά τρεις σε κάθε υπολογιστή), αποδεικνύει ότι οι σπουδαστές καμία 
ευθύνη δεν φέρουν για τις επιπτώσεις της εξέλιξης της πανδημίας πόσο μάλλον για την 
περίοδο που απουσίαζαν από τις ώρες των μαθημάτων.   

  
ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει ώστε: 
 
- Η σπουδάστρια του Δ.Ι.Ε.Κ. Αμπελοκήπων να επιστρέψει κανονικά στις σπουδές 

της; 
- Να επιτραπεί κανονικά η συνέχιση των σπουδών σε όλους τους σπουδαστές που 

πραγματοποίησαν απουσίες κατά την διάρκεια  νόσησης με COVID - 19 και δεν γίνονται 
δεκτοί από τα εκπαιδευτικά ιδρύματα;  
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- Οι σπουδαστές που αντιμετωπίζουν ζητήματα υγείας να αναπληρώνουν τις 
διδακτικές ώρες και τα κενά στην διδακτέα ύλη που προκύπτουν από απουσίες 
απαραίτητες για την νοσηλεία τους ή την θεραπευτική τους αγωγή; 

 
Οι Βουλευτές 

Παφίλης Θανάσης 
Γκιόκας Γιάννης 
Κανέλλη Λιάνα 

Κατσώτης Χρήστος 
Μανωλάκου Διαμάντω 




